

2023年暑期档206亿收官

2023年暑期档即将正式收官。据灯塔专业版,截至8月31日21时,2023年暑期档(6月1日-8月31日)粗报票房206.09亿元,远超此前最高纪录的177亿元。同时,总观影人次也达到5.04亿,总场次3460.7万,均创中国影史暑期档新纪录。

暑期档的竞争十分焦灼,几乎每个周末都能带给观众新的惊喜。从国产佳作到进口大片、从喜剧类型到现实题材、从动画漫到神话史诗,许多与电影院久违的观众这个夏天都重新回到了电影院。

据灯塔专业版数据,《消失的她》从端

午节以来一直保持的暑期档霸主地位,在暑假的最后一天被《孤注一掷》反超。最终,暑期档的前五名分别为《孤注一掷》《消失的她》《封神第一部》《八角笼中》《长安三万里》。

另据猫眼专业版数据,截至8月31日

21时,《孤注一掷》票房超35.23亿元,分别斩获2023年暑期档票房冠军、2023年七夕档票房冠军、中国影史国产犯罪片票房冠军、中国影史国产犯罪片首映日票房冠军、2023年内地票房榜第3位、中国电影总票房榜第12位等荣誉。

据澎湃新闻

年代剧《前夜》讲述家国情怀



由张九源执导,袁源编剧,欧豪、张慧雯、赵志伟、任宥纶等主演的年代剧《前夜》正在热播,紧凑的剧情、极具年代感的画面,以及多样复杂的人物,让该剧一经播出便获得不少网友好评:“小人物的热血逆袭,非常带感。”“不是开挂金手指的剧,小人物讲感情,事件紧凑,描绘时代众生相,很不一样的一部剧。”

《前夜》聚焦社会动荡的年代,讲述了混迹码头的林昔(欧豪饰),因一把钥匙被迫卷入了错综复杂的势力纷争中,因此也与好兄弟李云飞(任宥纶饰)共同结识了进步女学生苏楠(张慧雯饰)及军统特工周应群(赵志伟饰)。

正如剧集伊始所说,“乱世舞台,麻烦每天都有。巨浪之下,没有人能

独善其身”。随着钥匙背后的真相被层层剥落,家国之乱也随之而来。纷争中,林昔、周应群和李云飞历经生死,成为兄弟。林昔也在苏楠等人的影响下,产生了对共产主义信仰的向往。林昔、苏楠至深至真的家国情怀,令不少网友动容:“被时代洪流所裹挟着的一群平凡的普通人们,在乱世中坚守着心中正义,为命运而战,为国而战。”

与以往年代剧不同,为增加剧集故事张力,《前夜》以三兄弟为核心,创新采用三段式叙事结构,节选了三个历史阶段为背景——1941年上海租界孤岛时期、1948年锦州战役前和1949年,以林昔、苏楠为代表的爱国青年的革命历程为故事主线,用阶段逐步递进的方

式,呈现人物关系的转变,真实地勾勒出为理想而战的小人物的成长历程。

追剧的网友表示:“林昔、李云飞、周应群仨人就这样在这个鱼龙混杂之地成了命运共同体,彼此关照又彼此牵制。生于乱世,生存难,人心更难测。然而就在这样的时代,就有这样三个不同性格、不同立场的人,因为情义聚在一起,彼此惺惺相惜。”

同时,《前夜》叙事扎实,悬念铺陈引人入胜,如报纸上看似普通的寻人启事,实则是一则紧急接头暗号;一把看似寻常的钥匙,却涉及一份秘密支援抗战的爱国商人名单。剧情线索的逐步明朗和戏剧冲突的不断叠加,也给观众带来了多层次的追剧爽感。

据封面新闻

秦公一号大墓车马坑第四次考古发掘启动

8月31日,经国家文物局审批,由陕西省考古研究院、宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所联合开展的秦公一号大墓陪葬车马坑2023年度考古发掘启动,这是秦公一号大墓车马坑的第四次考古发掘。计划发掘面积500平方米。

据介绍,秦公一号大墓陪葬车马坑是秦公一号大墓的随葬坑,1977年发现,全长87.6米,宽20米,深14.5米。

2003年,经国家文物局批准,陕西省考古研究院对车马坑进行了初步发掘,发掘深度9米,因为没有保护设施,考古发掘被迫中止。

2007年博物馆改制后,就着手车马坑保护展示大棚的建设工作,在国家和省、市文物局的支持下,2014年完成车马坑保护展示大棚建设。

2019年和2021年,陕西省考古研究院联合宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所,对车马坑进行了两个年度的考古发掘,发掘面积2000平方米,发掘深度2.5米至4.5米不等,共清理盗洞290多个,出土有金、铜、玉石、骨质器物,及大量动物骨骼、少量人骨、漆皮。

目前共出土各类器物300余件。其中金器20余件,有虎、方袍、绳扣、叶子、

车舆饰、金鸟、管状络饰等。

秦公一号大墓车马坑为研究秦国车马制度、车马结构以及丧葬文化,提供了重要的实物资料,具有很高的研究价值。

此次车马坑考古发掘区域为博物馆开放参观场所,通过参观,观众可以对考古工作有更多了解,也能进一步激发公众考古的热情,满足公众需求。

同时,通过考古发掘过程和成果的展示,对推进宝鸡建设彰显华夏文明的历史文化名城也有极其重要的意义。

据中新网

新疆叶城县西合休乡发现古道遗迹

新疆叶城县昆仑山河科考队8月31日透露,他们29日在叶城县西合休乡却普达坂附近发现了古道遗迹。

发现的古道遗迹分布在却普达坂两侧,是西合休乡2村通往博隆3村之间的道路,初步调查长约3公里,古道平均宽度在2米以上,最宽处约3.5米。调查发现古道修筑有路基,路基为块石堆砌而成。

《新疆图志》记载:“城南三十里伯什伯克庄一百三十里库车雅庄,汉时子合国地。庄南数十里有支路二:一西南行过提孜纳普河,走草湖以达八札达拉卡;一西北行经玉农村,过提孜纳普河、奇盘河,以会西南境支路。三百九十里库提麻札卡

暨黑黑孜将干,通英属条拜提路……以上叶城支路。”

发现的古道是叶城县通往八札达拉卡(麻扎达拉)的支路。叶城县是丝绸之路南道重要的通道,《新疆图志》中记载的八札达拉卡向东可达西藏,向南通过喀拉昆仑山口可达印度,向西经沿叶尔羌河通帕米尔。

据记载,1920年,叶城县知事邓缵先前往八札达拉卡边界调查,从八札达拉卡返回途中经过此地,在日记中写道:“四月七日辰正,由伦底向北踏雪上达坂,地名巴克里。雪铺山路,凿磴为梯,梯尽斜过冰达坂,备历艰苦。同行人惶

恐异常,坂间坠落一马。曲折至顶,山高八九里,骑牦牛下坂。小憩。回顾来径白云缥缈,地产柏树无数,根株连理,盘屈横斜,常生於石罅山脊。土人伐以薪,香闻数里。又古松森茂,直干参天,木性与家乡相同,惟皮叶迥异。昨日听张卡员有翼极谈石霍叙山中松柏之美,令快睹之。余自己卯出关,数年来未曾见过松柏,斯时对此弥增感触。涧水东流入提孜拉普河。未正至布隆,有缠民三十余家。计返程一百三十里。”

叶城县在新疆西南部,距首府乌鲁木齐1500多公里,距喀什市260公里,位于叶尔羌河畔上游。

据中新网

《不虚此行》发预告

8月31日,由曹保平监制、刘伽茵导演编剧的电影《不虚此行》发布终极海报和情感预告。该片获得第25届上海国际电影节金爵奖主竞赛单元最佳导演、最佳男演员两项大奖,将于9月9日全国上映。

该片讲述了落魄编剧闻善(胡歌饰),为了谋生,一次机缘下,他开始帮逝者撰写悼词。在与各色委托人的交流中,闻善与委托人相互治愈,最终找到了自己的人生方向。

终极海报视觉画面以幕布为界层层延伸,居于右侧前方的闻善与大家相对而立,侧耳倾听着各个委托人的人生故事,以及与自己互为映照的镜像好友小尹(吴磊饰)、给自己介绍写悼词工作的好友潘聪聪(白客饰)的声音。

影片同步发布了情感预告。与其他委托人不同,娜仁花饰演的方阿姨找到闻善是为身患癌症的自己撰写悼词。面对命运的无常变故,她一直以洒脱豁达的态度认真对待自己的人生。而在闻善的倾听中,方阿姨的这份积极人生态度与顽强的生命力,也让一直深陷精神内耗的他得到了治愈,获得豁达从容的力量,找到了未来的人生方向。

在电影《不虚此行》中,闻善作为“写悼词的人”,也在“用文字送大家最后一程”。在写悼词的过程中,他遇到了形形色色的委托人,除了要为自己预约悼词服务的方阿姨,还包括为亲人预约悼词的王先生(黄磊饰)、万家兄妹(扈耀之、赵倩饰);为离世网友讨要说法的邵金穗(齐溪饰);为同事约写悼词的创业者老陆(甘昀宸饰)。

而在闻善的成长路上,还有一路陪伴的老师(孙淳饰)、在殡仪馆工作的好友潘聪聪(白客饰)和有故事的饲养员(杨庆生饰)等。在倾听记录逝者人生的过程中,闻善也逐渐懂得人生不虚此行的意义,把失去活成一种获得。

据《新京报》

电影《困兽》定档

8月31日,由彭发执导,钟汉良、吴镇宇、张兆辉领衔主演,胡杏儿特别出演的电影《困兽》正式宣布定档10月27日,并发布“罪恶之城”版定档预告及定档海报。

预告围绕着“虎城”展开,娱乐业放开的美好憧憬下,却充斥着暴力与金钱的乱象。海报以赌桌为核心元素,钟汉良和吴镇宇双雄对峙,让人不禁猜测两人陷入了怎样的生死局。在这个罪恶之城里,所有人都被欲望裹挟,身如困兽。

电影《困兽》讲述了千禧年前后,虎城动荡不安,政府为了重振秩序,降低犯罪率,决定铲除腐败的地下娱乐业和洗黑钱的行径。以四爷(张兆辉饰)为代表的黑恶势力及商业调查厅厅长左君哲(吴镇宇饰)暗中操控局势,试图趁市场开放之机浑水摸鱼争夺经营权。以江文峰(钟汉良饰)为代表的警方与他们展开了一场惊心动魄的对决。

定档预告对电影中的“虎城”首次进行全方位展示:在官员激情澎湃的演讲中,虎城是一个有着信任、规范、健康活跃市场的国际化都市,但繁荣背后却是一个暴力事件频发,集放贷、贩毒、赌博、洗钱于一身的罪恶之城。当钱力者成为设立秩序的权力者,众人成为贪婪堕落的困兽。

预告中,钟汉良一改以往形象,颠覆性出演警察,与犯罪分子拳拳到肉的动作戏让人直呼过瘾;吴镇宇饰演一位西装领带衣冠楚楚的官员,正邪难辨,再次奉上教科书般的精湛演技。张兆辉饰演黑恶势力大佬四爷面对钱山气定神闲,更是扬言多多益善。胡杏儿饰演四爷的妻子,一袭红衣俯身倒茶,尽显港风美女的端庄与气质。此外,赵燕国彰、古斌等演员也将再片中贡献出精彩表演。

据《新京报》